



## Цикл уроков: Истории о пророках

### 19 урок: Айюб (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламу алейкум уважаемые зрители, посетители сайта Azan.kz мы продолжаем цикл уроков «Истории о пророках» и, с дозволения Всевышнего Аллаха, сегодня расскажем историю пророка Айюба, мир ему.

Айюб мир ему, был из числа пророков сынов Ибраиля. Он был потомком пророка Ибрахима, мир ему. Всевышний Аллах говорит в Своем писании:

وَوَهَبْنَا لَهُ إِسْحَاقَ وَيَعْقُوبَ كُلًّا هَدَيْنَا وَنُوحًا هَدَيْنَا مِن قَبْلُ وَمِن ذُرِّيَّتِهِ دَاوُدَ وَسُلَيْمَانَ وَأَيُّوبَ وَيُوسُفَ وَمُوسَى وَهَارُونَ وَكَذَلِكَ نَجْزِي الْمُحْسِنِينَ

**«Мы даровали ему (Ибрахиму) Исхака и Йакуба. Мы повели их обоих прямым путем. Еще раньше Мы повели прямым путем Нуха, а из его потомства - Давуда, Сулеймана, Айюба, Иусуфа, Мусу и Харуна. Таким образом Мы воздаем творящим добро». (6:84)**

Толкователи Корана и историки утверждают, что Айюб (а.с.) был очень состоятельным человеком. Всевышний Аллах даровал ему множество благ и различные виды имущества. В его владении были земли с полями и садами, крупный рогатый скот и овцы, рабы и много другое. Кроме этого, у Айюба было много детей. Обладая этими благами, пророк Айюб (а.с.), не переставал благодарить Аллаха, исповедовать Его религию и призывать людей к вере и покорности Всевышнему. Он был известен среди людей своей богобоязненностью и сострадательностью, он протягивал руку помощи нуждающимся, бедным и несчастным.

Говорят, что шайтан начал распространять среди людей слухи о том, что Айюб поклоняется Аллаху лишь потому, что обладает богатством и имуществом, а если Аллах лишит его этих благ, то он перестанет быть столь религиозным, потому что он, якобы, раб благополучия. Всевышний Аллах, дабы показать всем людям пример искренней покорности и повиновения

Творцу, а также чтобы возвысить степень Айюба (а.с.) подверг своего пророка тяжелым испытаниям. В какой-то период его жизни, у него начались материальные проблемы. Он лишился имущества, затем потерял всех своих детей. Однако потеря богатства и даже гибель детей, никоим образом не отразилась на молитвах и вере пророка Айюба (а.с.). Он, как и прежде, продолжал покорно служить религии Аллаха и благодарить Всевышнего за все то, что Он даровал и все то, что отнял. Испытания от Аллаха продолжились и теперь пророк Аллаха был подвергнут тяжелому заболеванию. Говорят, что болезнь коснулась всего тела Айюба, за исключением языка и сердца, которыми он продолжал поминать, восхвалять и благодарить Аллаха. О том, что это была за болезнь не упоминается ни в Коране, ни в Сунне. Некоторые полагают, что на теле Айюба появились язвы из которых выползали черви, что вызвало отвращение людей. Однако это мнение не верно, поскольку у пророков не бывает болезней, которые порождают у людей неприятные ощущения. Ведь миссия пророков – призывать народ к вере, их внешний вид не должен отпугивать людей. Поэтому болезнь пророка Айюба (а.с.) не уродовала его тело. Но все же по причине болезни, пророк Айюб значительно ослаб.

Ибн Касир рассказывает: в период затяжной болезни Айюба, за ним ухаживала только его жена. Она в одиночку добывала средства, чтобы иметь возможность приобретать пищу и все необходимое для жизни. Жена Айюба была очень терпелива после того как они потеряли детей и имущество. Когда люди отказались брать ее на работу, поскольку боялись, что через нее болезнь мужа передастся им, она стала продавать все то ценно что у нее осталось. В конце концов, ей пришлось продать одной женщине, одну из своих кос, чтобы приобрести еду. На следующий день она продала вторую косу. Узнав, что супруга отрезала и продала косы, Айюб сильно рассердился и поклялся отхлестать ее сто раз. Также говорят, что шайтан предстал перед ней в виде врача и сказал, какое лекарство следует давать Айюбу. Когда она рассказала об этом мужу, Айюб разгневался, что она послушала шайтана и поклялся наказать ее после выздоровления.

Болезнь и испытания пророка Айюба продолжались долгие 18 лет. Когда его жена увидела длительность его тягот и сладость его терпения, она спросила: «О Айюб! Ты человек, чья мольба не остаётся без ответа, может, ты попросишь своего Господа дать тебе послабление?!». Тогда он, мир ему ответил:

**«Я прожил семьдесят лет здоровым, так неужели я не смогу терпеть семьдесят лет ради Аллаха?».**

Приводит Анас бин Малик (р.а.) хадис от Посланника Аллаха ﷺ: «Воистину Айюб пребывал в испытании своём 18 лет, и отрекся от него каждый близкий и далёкий, кроме двух самых близких братьев его, которые постоянно навещали его утром и вечером. Один из них сказал другому: «Знай, да клянусь Аллахом! Воистину Айюб совершил такой грех, который не совершал никто из людей!» Спросил его второй: «Почему?» Первый ответил: «Вот уже 18 лет Аллах не прощает его и не избавляет его от того, что его постигло». Когда они пошли к Айюбу, один из них не выдержал и рассказал ему о разговоре. Айюб, мир ему ответил: «Я не знаю о

чём ты говоришь, но воистину Аллах, Велик Он и Всесилен, знает, что я проходил рядом с двумя людьми, которые спорили и при этом упоминали Аллаха. Я поспешил домой совершить искупление за них, потому что не люблю, когда Аллах упоминается неподобающе».

По мнению некоторых ученых после этого случая, пророк Айюб (а.с.) опасаясь возникновения фиты обратился к Аллаху с мольбой о помощи. Как сказал Всевышний:

وَأَيُّوبَ إِذْ نَادَى رَبَّهُ أَنِّي مَسَّنِيَ الضُّرُّ وَأَنْتَ أَرْحَمُ الرَّاحِمِينَ

**«Помяни также Айуба, который воззвал к своему Господу: «Воистину, меня коснулось зло, а ведь Ты - Милосерднейший из милосердных». (21:83)**

Аллах принял мольбу Своего пророка и исцелил его. Всевышний велел Айюбу ударить ногой о землю, из нее забила чистая холодная вода. Затем по велению Господа, Айюб попил эту воду и искупался в ней. По воле Всевышнего Аллаха, вода стала причиной исцеления. Айюб сразу же излечился от своей тяжелой болезни и избавился от несчастья и печалей. В Священном Коране об этом сказано следующим образом:

**«Ему было сказано: «Топни ногой! Вот прохладная вода для купания и питье». Мы даровали ему его семью и еще столько же вместе с ними по Нашей милости и как напоминание для обладающих разумом». (38:42-43).**

Пророк Айюб (а.с.) был полностью исцелён, ему было возвращено имущество, которое он потерял. Кроме того, Аллах даровал ему детей вдвое больше, чем у него было до этого.

История пророка Айюба напоминает нам о том, что наша жизнь – испытание, и пророк Айюб (а.с.) показал нам на своем примере как нужно выдерживать испытания Аллаха. Он благодарил и восхвалял Всевышнего за благосостояние, которым был наделен. А когда Аллах лишил его этих благ, он продолжал быть благодарным рабом, проявил стойкость и смирение в надежде на милость Аллаха. Он не жаловался и не выказал недовольство пред Аллахом или людьми. Он старался делать все от себя зависящее для преодоления этих трудностей.

История пророка Айюба (а.с.) учит нас верности и преданности по отношению к близким и родным. Часто бывает, когда человек здоров и состоятелен, вокруг него собирается много людей. Они пользуются его положением и дорожат дружбой с ним. Но когда он заболевает или лишается богатства, многие забывают о нем. Супруга пророка Айюба преподнесла нам урок преданности, любви и ответственности перед семьей. После того как все люди отвернулись от

Айюба, рядом с ним оставалась лишь она. Заботящиеся, любящая, сострадательная жена. Никто не застрахован от болезни и лишений. Неизвестно, кто из супругов понесет тяжелое испытание. Но важно помнить, что, вступая в брак, супруги дают друг другу обещания о том, что пройдут по дороге жизни вместе, делясь радостью и помогая друг другу в трудностях.

На этом мы закончим рассказ о пророке Айюбе (а.с.), и с дозволения Аллаха, продолжим рассказывать о жизни других пророков на следующих уроках.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.